

# 高质量开展党纪学习教育

□ 新华社评论员

经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。我们要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高质量开展党纪学习教育,确保取得扎实成效。

“加强纪律性,革命无不胜”。纪律严明是党的光荣传统和独特优势,正是靠着严明的纪律和规矩,中国共产党才能不断取得革命、建设和改革事业的伟大胜利。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把纪律挺在前面,将

纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党,从根本上扭转了管党治党宽松软的状况,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。同时必须清醒看到,全面从严治党的路上,管党治党一刻也不能放松。各级党组织和广大党员、干部要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,推动各级党组织和领导班子从严抓好党的纪律建设,推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行止、令

行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

高质量开展党纪学习教育,必须把握目标要求。纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

高质量开展党纪学习教育,必须抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》

(以下简称《条例》)上下功夫见成效。要坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,推动《条例》入脑入心,深化《条例》理解运用,教育引导党员干部准确把握《条例》的主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

高质量开展党纪学习教育,必须注重融入日常、学用结合。加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作,必须常抓不懈、久久为功。开展好党纪学习教育,要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,不断强化纪

律意识。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚持两手抓两促进,力戒形式主义,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,切实防止“两张皮”,推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

开展党纪学习教育是重要政治任务,各级党组织和广大党员、干部必须扛起政治责任、抓好贯彻落实,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。让我们深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神,高质量完成党纪学习教育任务,为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

## 从“暖民心”出发 让冬训“接地气”

□ 张小锋 记者 赵铠焯

倾听民声聚民意,培育冬训新动能。冬训开展以来,南夏墅街道桐庄村党总支充分发挥冬训“壮筋骨”“补钙质”的积极作用,持续在为群众办实事、办好事上下功夫,坚持“做事”不“作秀”、“造福”不“造势”,让党员冬训工作接地气、见实效、暖民心。

### 主动“问需”

#### 听声于民

“村党总支要求党员必须眼睛向下看、身子向下沉,真心诚意问计于民、听声于民。”桐庄村党总支书记田秋兴介绍,今年村里以“线上+线下”采集形式,发放“我为群众办实事”意见征求表,设立意见箱,内容涵盖村民所需的公共服务、文化活动、社会组织创建等相关内容。“我们对目前收集到的140余份表格进行了整理归类,并充分协商讨论,希望让村民真正在‘家门口’就能享受到优质普惠的公共服务。”田秋兴说。

同时,村内还通过设立“民生茶室”,让书记与群众“心交心”“面对面”交流,与群众协商议事、为群众答疑解惑,依法依规解决群众集中反映的问题。

### 上门送温暖

#### 关怀于民

为深化“以人民为中心”工作理念,村党总支通过党员冬训的实际行动,把“听民声、解民忧、暖民心”作为工作的出发点和落脚点,持续对辖区内生活困难群众进行走访慰问,以实际行动践行党的初心和使命。

“在每次走访慰问前,工作人员都对慰问对象进行仔细梳理,确保按照不同群体的实际需求,把每一分资

金都用在‘刀刃’上。”桐庄村党员志愿者庄唯表示,在走访低保及低保边缘户过程中,相关工作人员都详细询问受访者的家庭和身体状况,为其送上生活必需品,叮嘱他们如遇困难,可随时来找党组织。桐庄村有困境儿童家庭4户,志愿者嘱托监护人要切实履行好监护责任,鼓励孩子勇于面对暂时的困难,健康快乐成长。

### 贴心服务

#### 方便于民

今年,桐庄村通过形式多样的“文化大餐”志愿服务活动,给党员冬训“提味增鲜”,散发别样“温度”。

在龙年迎新春系列活动中,村内举办了“玩转国潮”龙头帽DIY制作、“巧手做花灯·快乐搓汤圆”等主题活动,还开展了“春联‘有’理 冬训送暖”活动,将春节文化的“趣味”与理论知识的“原味”融入春联与“福”字,送到群众手中。

在学雷锋月期间,桐庄村联合南淳社区共同开展“弘扬雷锋精神 便民服务暖人心”活动,提供义诊、测血糖血压、理发、反诈宣传、安全用电宣传等,将爱心服务送到家门口,极大地便利了群众生活。

下一步,桐庄村将持续把党员冬训作为提高党员能力水平的抓手,以服务群众为宗旨,不断探索党员冬训新思路、新方法,推动党员冬训有声有色有实效。

## 冬训微感悟

### 牢记使命 推动绿色发展

作为一名党员和基层自然资源和规划工作者,我深知党员冬训对于提升提高思想理论水平和实践能力的重要性。只有将理论知识真正学深悟透,内化于心、外化于行,方能正确指导实践。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中明确指出,要“坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展”“坚持人与自然和谐共生,协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽”。作为基层自然资源和规划工作者,我要坚定不移守

护耕地红线,确保耕地和永久基本农田数量不减少、质量有提升、生态有改善、布局更优化;以国土空间总体规划为引领,开展村庄规划及低效用地再开发、增减挂等专项规划编制,持续优化土地利用布局和结构;在充分调研的前提下,挖掘存量建设用地资源潜力,开展生态整治提升腾退工作,盘活利用低效地块,推动发展方式绿色低碳转型,促进土地资源更加集约、高效、可持续利用,为城乡发展提供更加优质、合理、有力的土地要素支撑。

(常州市自然资源和规划局雪堰中心所党支部 夏蓓)



为进一步创新学习模式,丰富农村党员冬训形式,日前,牛塘镇丫河村党总支联合塘口村党总支,组织20余名党员,将辖区内活动阵地串点成线,打造“骑行”课堂,让基层党员身临其境感受乡村振兴背景下家乡的变化。 陆新 钱垒 摄

“吾常学 吾来讲 吾在行”  
党员冬训进行时·工作动态